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ATA DA REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA JUNHO /2025 

Ao decímo oitavo dia do mês de junho do ano de 2025 (18/06/2025), em quarta convocação às 
19:15h, horário de Brasília, no auditório da Subprefeitura da Freguesia/Brasilândia, localizada na 
Avenida João Marcelino Branco Bairro da Cachoeirinha, na cidade de São Paulo, nos termos 
da Lei 15.764/2013, regulamentada pelo Decreto 59.023/2019 e Portaria 
nº002/PREF/CC/SERS/2020, deu-se início a reunião plenária ordinária do Conselho Participativo 
Municipal da Freguesia/Brasilândia (CPM-FB) sob coordenação da Conselheira Coordenadora 
Luciana Aparecida Picolo, que convidou a mesa o Secretário Geral Fernando José Martins e a 
Secretária Adjunta Alexsandra Rodrigues de Souza. Sendo informado a todos que a reunião estaria 
sendo gravada para fins de elaboração da ata, bem como, a reunião foi transmitida via google meet 
através do link https://meet.google.com/xcj-bayh-xdb, não registrando presença. Contou-se com a 
presença de (     ) conselheiros titulares, representantes da Subprefeitura e munícipes, conforme 
lista que se segue: 

 

Função Nome Presença Justificativa 

Conselheira Alexsandra Rodrigues de Souza Presente - 

Conselheira Carla Ribeiro de Souza Ausente  Justificada Atestado Médico  

Conselheiro Fernando Jose Martins Presente - 

Conselheiro Francisco Luciano lima Presente - 

Conselheira Geni da Fonseca Presente - 

Conselheiro Hudson de Souza Meire Presente -- 

Conselheiro Jose Ivo Aureliano Sobrinho Presente - 

Conselheiro Jose Luiz Rogério Soares Presente - 

Conselheira Kais Gonçalves de Sousa Presente - 

Conselheira Luciana Aparecida Picolo Presente - 

Conselheira Noemia de Oliveira Mendonça Presente - 

Conselheira Patrícia Maria da Silva Presente  - 

Conselheiro Richard Poveda Soliz Ausente - 
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PAUTA ABERTA 

 
 
Verificado o quórum foi dada abertura da reunião às 19:15h com a leitura, pela coordenadora 
Luciana , da pauta do dia: Nós vamos dar início a nossa reunião do conselho participativo, é a 
quinta reunião do conselho, e hoje nossa Subprefeita, gostaria de fazer algumas considerações 
para os conselheiros e Munícipes presente, sendo assim passo a palavra para srta. Paula Calvo 
que fez considerações iniciais e destacou: A importância da atuação conjunta entre conselho e 
subprefeitura. A realização de reuniões itinerantes e vistorias em resposta às demandas locais. A 

Conselheiro Sebastião Mariano Marinho Presente - 

Conselheira Silvia Alice Silveira de Freitas Presente - 

Coord. de 
Governo Local 

Eliel s. Guimarães Presente - 

Subprefeito Ana Paula Calvo Presente - 

Chefe de 
Gabinete 

Priscila Rodrigues M da Silva Presente - 

Munícipe Antônio da Silva  Presente - 

Munícipe Aloisio Apieas Presente - 

Munícipe Lucas Barroso Gonçalves  Presente - 

Munícipe Silvania Pereira de Aguiar Presente - 

Munícipe Lucas Castro da Silva  Presente - 

Munícipe Lucas Barroso Gonçalves  Presente - 

Suplente  Ricardo  Silva Muniz Presente  - 

Suplente Cristina da Costa Barros Presente - 

Suplente Eulalia Sales Ausente - 

Suplente Luciana da Silva Navarro Presente  - 

Suplente Luís Carlos Martins Pessoa Ausente  - 

Suplente Carlos Eduardo Ausente - 

Suplente Marcos António Rodrigues Ausente - 

Suplente Maura Cristina da Silva Ausente - 
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parceria com os conselheiros para garantir ações de zeladoria e atendimento mais eficaz. A recente 
reunião realizada na Praça Marielle Franco e as demandas coletadas. A atuação direta da 
subprefeitura em territórios de maior vulnerabilidade, com ações de manutenção urbana e 
programas de educação ambiental. A disponibilidade de sua equipe para agendas com moradores, 
comerciantes e lideranças comunitárias. A coordenadora Luciana Aparecida procedeu à leitura 
da ata da reunião anterior, realizando considerações sobre o estado das demandas atendidas e 
não atendidas. Ressaltou a importância do preenchimento correto dos formulários de demandas e 
informou sobre audiência pública realizada sobre o Orçamento Cidadão. O interlocutor Miguel 
Guimarães explicou o processo de inserção e aprovação das propostas no sistema de orçamento 
cidadão. Enfatizou: Há necessidade de os conselheiros priorizarem e votarem nas propostas 
cadastradas. A importância do envolvimento direto da população nas definições orçamentárias. 
Conselheira Carmem: Solicitou melhorias nas ruas João Costa dos Santos, Brasil Ribeiro, Célia 
Maria, Santi de Maria, Bernardo de Pé, Manoel Aqui dos Santos – todas com pedidos de brinquedos 
e equipamentos de ginástica. Conselheiro José: Solicitou recapeamento de diversas vias com 
asfalto danificado e buracos, como: Aparecida de Itapoá, Encruzilhada do Sul, Forte Goiás, Lagoa 
da Serra, Estrada da Cachoeira, entre outras. Também pediu melhorias em praças e instalação de 
corrimãos em vielas. Coordenadora Luciana Aparecida: Relembrou visitas técnicas realizadas 
com a subprefeitura e apresentou demandas do conselheiro Francisco (recapeamento nas ruas 
Joaquim Ferreira da Rocha, Colômbia, Teixeira Leite e Domingos Freitas) e do conselheiro 
Hudson Meira (fiscalização de trânsito na Av. Parapuã).Conselheira Noemi de Oliveira 
Mendonça: Solicitou limpeza de galeria na Av. Meriva, poda e retirada de árvore na Rua Tânia 
Mara, e instalação de iluminação na Av. Cantídio Sampaio. Vários munícipes apresentaram 
demandas referentes a lombadas, recapeamento, iluminação pública, correção de calçadas, 
implantação de corrimãos em vielas e regularização fundiária. Destaque para o caso apresentado 
pelo Sr. Marcos Silvestre sobre a insegurança de crianças em área escolar devido à ausência de 
sinalização e controle de tráfego. Reforço da necessidade de reunião com a Secretaria Municipal 
de Habitação, Secretaria do Verde e Meio Ambiente e Secretaria de Desenvolvimento Urbano, em 
especial para tratar de temas como o Parque Morro Grande, o Córrego Bananal, ecopontos e 
requalificação de áreas públicas. Foi informado que a Secretaria de Urbanismo e Licenciamento 
está em recesso e retornará a partir do dia 18/07 para retomada das tratativas sobre os projetos 
em andamento. Sugestão de reuniões técnicas com engenheiros da subprefeitura para avaliar 
obras de infraestrutura, regularizações e manutenção urbana. Foram ressaltadas as dificuldades 
enfrentadas com calçadas, buracos e ocupações irregulares em praças e ruas. Informes sobre a 
Conferência Estadual das Cidades, a ser realizada nos dias 27 e 28/06 no Memorial da América 
Latina. A coordenadora Luciana reforçou a importância da organização das fichas de demandas e 
se colocou à disposição para marcar reuniões locais com os conselheiros e a subprefeita. 
Compilação e protocolo das demandas apresentadas. Agendamento de reuniões com secretarias 
específicas. Agendamento de visitas técnicas com equipe da subprefeitura. Divulgação do balanço 
das demandas anteriores na próxima reunião. Horário de encerramento: 22h. 
 
 


